

# Перед колхозами и совхозами управления поставлена задача — продать государству в третьей декаде марта 600 тонн молока.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№37 (169)

Четверг, 26 марта 1964 г.

Год издания 2-й  
Цена 2 коп.

### Применяем искусственное МОЛОКО

Позавчера в первой бригаде колхоза «Заветы Ильича» состоялось собрание животноводов, на котором колхозники, обсудив свои возможности, решили перевыполнить квартальный план продажи молока государству.

20 марта до выполнения плана оставалось 155 центнеров. Животноводы ежедневно продавали государству по 16 центнеров молока, а сейчас за счет увеличения надоев эта цифра продолжает расти. Доярки П. Козлова, А. Бегеза, Н. Новоселова надают около шести литров от каждой коровы своей группы, Е. Хомченко, А. Устинова — больше восьми.

Дачу силоса дойным коровам животноводы довели до 40 килограммов в сутки. В рационе коров есть концентраты и карбамид.

Если до этого товарность молока в колхозе составляла 80 процентов, сейчас она значительно повышена за счет применения искусственного молока, которое стали давать телятам вместо цельного. 24 марта получены первые два центнера этого продукта. В ближайшие дни искусственного молока будет изготавливаться до тонны в сутки.

**С. ИЗВЕЛЕН,**  
бригадир первой  
комплексной бригады.

### ИХ ВКЛАД

Вчера наш колхоз выполнил квартальный план продажи молока государству. Большой вклад в дело досрочного выполнения заданий внесли работники животноводства нашей бригады.

У нас немало хороших животноводов. И в первую очередь мне хочется сказать слово благодарности скотникам коммунистам Ивану Горшкову и Павлу Петрову.

Это трудолюбивые и скромные люди. Часто бывает так, что им приходится работать без напарника, выполнять обя-

занности одному за двоих. Во время их дежурства в коровниках чистота и порядок, корм подвезен вовремя.

О их самоотверженном труде знают теперь все работники животноводства управления. На районном совещании передовиков сельского хозяйства скотнику Горшкову вручен ценный подарок за достигнутые успехи в повышении продуктивности скота.

**Л. КАРТАШОВ,**  
бригадир второй бригады  
колхоза «Родина».

### В НАШЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ

#### Новый отряд механизаторов

Многолюдно было 23 марта в учебном классе ремонтно-механических мастерских совхоза «Заря». Сюда съехались со всех ферм механизаторы и те, кто решил получить специальность тракториста или комбайнера, для сдачи экзаменов.

Вот отвечает Виталий Васильевич Орехов — старший тракторист совхоза. Уже около двух десятков лет водит он по полям «стального коня». Четко и подробно отвечает он на вопросы билета. Члены комиссии поздравляют Виталия Васильевича с присвоением ему 1 класса тракториста-машиниста широкого профиля. Сдал на 1 класс и механик третьей фермы Леонид Алексеевич Шмальц.

На отлично сдали экзамены Лушин Николай Васильевич и Вагнер Егор Яковлевич. Им и еще 13 слушателям курсов механизаторского всеобуча присвоен 2 класс.

57 человек в этот день успешно выдержали экзамены. Скоро новый отряд механизаторов съедет за рычаги и штурвалы сложных сельхозмашин.

**Н. ПЕТРАКОВ,**  
механик по сельхозмашинам совхоза «Заря».

#### Для вас, новоселы!

В этом году 27 семей переселенцев приехали в наш колхоз, чтобы своим трудом выращивать богатые урожаи, получать высокие надои и привесы. Колхоз помогает им обзавестись личным хозяйством, предоставляет хорошие квартиры.

В прошлом году у нас построено 18 домов для колхозников-переселенцев. 10 членов артели также

Чтобы успешно выполнить это задание, с 21 по 31 марта колхозы должны сдать молока: им. Ленина — 100 центнеров, «Рассвет» — 160, им. Чкалова — 250, «Ударник полей» — 530, «Искра» — 110, «Родина» — 180, «Заветы Ильича» — 220 центнеров, «Ленинский путь» — 280, «Колос» — 260, «Мир» — 185, им. Жданова — 100 центнеров, «Красное знамя» — 290, «Гигант» — 200, им. Мичурина — 195, «Путь к коммунизму» — 240, «Новый путь» — 220, «Труд» — 250, «Кузбасс» — 120 центнеров; совхозы: «Краснинский» — 870, «Заря» — 600 и «Барачатский» — 905 центнеров.

**Работники животноводства! Повсеместно внедряйте выпойку телят искусственным молоком, повышайте продуктивность коров, жирность, качество и товарность молока!**

### ПРОДАДИМ ГОСУДАРСТВУ СВЕРХ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА 300 ТОНН МОЛОКА!

### ПО ПУТИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

На всех отделениях нашего совхоза закончили свою деятельность балансовые комиссии по подведению итогов за 1963 год. В работе комиссий широкое участие приняли рабочие. Были вскрыты серьезные недостатки в производственной деятельности хозяйства.

Работники животноводства получили молока намного меньше, чем в 1962 году. Себестоимость центнера молока превысила плановую на 74 копейки, а свинок — на 40 рублей 40 копеек. В прошлом году убыток от падежа скота составил почти 40 тысяч рублей.

Ясно, что такие экономические показатели не удовлетворяют трудящихся совхоза. Постановление ЦК КПСС по интенсификации сельскохозяйственного производства требует от нас коренной перестройки ведения хозяйства.

Критически оценив свою работу за прошлый год, труженики совхоза взяли высокие обязательства. Работники полеводства решили в 1964 году получить валовой сбор зерна 151900 цент-

неров, из этого количества продать государству 57 тысяч центнеров. А животноводы сдадут на государственные молокоприемные пункты 29,5 тысячи центнеров молока.

Чтобы справиться с этими обязательствами, нам необходимо получить с каждого гектара зерновых по 13,5 центнера. А работники животноводческих ферм в течение года должны получить от каждой коровы по 1900 килограммов молока.

Наши рабочие приступили к практическому осуществлению поставленных задач. Много внимания уделяется повышению продуктивности коров и товарности молока. На всех животноводческих фермах заканчивается установка аппаратуры для дрожжевания кормов. Телятницы начали выпаживать молодняк искусственным молоком.

Горячая пора сейчас у механизаторов. Забота об удобрении земли под пропашные культуры,

о своевременной подготовке техники — этим живет каждый из них. На поля вывезено около двадцати тысяч тонн местных удобрений, подходит к концу ремонт машин. 96 процентов тракторов поставлено на линейку готовности, на 90—95 процентов отремонтированы плуги и культиваторы.

Большим стимулом быстрого и качественного ремонта почвообрабатывающей техники явилась материальная заинтересованность механизаторов, занятых на этом деле. Многие ремонтники за экономии средств получили денежные премии по 60—90 рублей. Всего выплачено премиальных более пяти тысяч рублей.

Вот такие мероприятия мы наметили и претворяем в жизнь для того, чтобы наше хозяйство развивалось интенсивно.

**В. ВАУЛИН,**  
председатель рабочего комитета Барачатского совхоза.

### ТРЕВОГУ

### КОРМОВ МНОГО, А МОЛОКА НЕТ

Совхоз «Заря» занимает одно из последних мест в районе по надоем молока. По сравнению с другими хозяйствами здесь скот получает недостаточное количество разнообразных кормов. В Портнягино, например, каждой корове в сутки дают 45 килограммов силоса, 3 килограмма сена, довольно соломы и 2 килограмма концентратов, а надаивают молока по 4,7 килограмма от коровы в день.

В чем причина? Главным тормозом в работе является вопиющая бесхозяйственность. На этой же ферме и силос и сено коровам дают под ноги, половина кормов втаптывается в грязь и вместе с навозом выбрасывается на улицу.

Коров, как правило, хорошо не продаивают, поэтому жирность молока не превышает 3—3,2 процента.

Много беспорядков в содержании скота есть и на других фермах.

В совхозе принижена роль специалистов, допускаются нарушения трудовой дисциплины. На все это руководители совхоза, управляющие фермами смотрят сквозь пальцы, смирились с бесхозяйственностью и неорганизованностью.

Руководители совхоза, главные специалисты! До каких пор совхоз, являющийся опытно-показательным хозяйством, будет тянуться в хвосте по надоям молока? У вас есть все возможности резко повысить продуктивность коров, увеличить сдачу молока государству. Надо по-боевому взяться за наведение порядка на фермах.

#### Строительство началось

В 1964 году наш колхоз будет вести большое строительство животноводческих и хозяйственных помещений.

Сейчас идет заготовка стройматериалов для постройки зернохранилища на 3200 тонн. Уже вывезены около 76 тысяч кирпичей, песок и цемент для закладки фундамента. Вчера строители приступили к работе. Урожай шестого года семилетки будет засыпан в новый добротный склад.

**Л. НАУМОВ,**  
председатель колхоза  
«Ленинский путь».

справили новоселье. В этом году уже четыре семьи перешли в новые дома. Скоро еще восемь сборных домов приветливо откроют двери перед своими хозяевами.

**А. ОВЧИННИКОВ,**  
секретарь парторганизации колхоза  
«Красное знамя».

## 2. Стремятся быть первыми

Партийная группа, обслуживающая первый дойный гурт, создана всего месяц назад. Партигруппоргом избран зоотехник колхоза Василий Федорович Бухгольцев. Служебные обязанности специалиста и партийное поручение дополнили друг друга, и работа на ферме заметно оживилась.

Прежде всего партигруппоргом составил план работы. Первый и основной пункт этого плана — развертывание соревнования среди животноводов за увеличение продуктивности коров.

Собрались коммунисты партийной группы, обсудили возможности и наметили конкретные обязательства получения продукции на 1964 год. Их наметки поддержали все животноводы. Рубеж в целом по гурту — надойти 2000 килограммов молока на корову в 1964 году. Вызов первой бригады приняла вторая, и намеченная цель стала общеколхозной. Отдельные доярки взяли обязательство, превышающее 2000 килограммов.

Партийная группа передает гласности итоги соревнования. В красном уголке первого гурта вывешивается план-задание каждой доярке на день и ежедневно подводятся итоги выполнения этого задания. Выпускается ежемесячный бюллетень, в котором отражаются производ-

ственные успехи животноводов обеих бригад.

И вот что характерно: если раньше надои молока в первом гурте не шли ни в какое сравнение с надоями во второй бригаде (1918 кг — во второй и 1418 — в первой за год на каждую корову), то по итогам за январь ферма первой бригады отобрала у второй переходящее знамя колхоза и продолжает его удерживать.

Вместе с переходящим знаменем были вручены денежные премии как ферме в целом, так и каждой доярке, добившейся первенства и завоевавшей переходящий вымпел.

Коммунисты обратились к дояркам и скотникам с призывом досрочно выполнить квартальный план продажи молока государству. Все животноводы горячо откликнулись на это предложение, и соревнование за продуктивность коров усилилось. Доярка Мария Васильевна Луцик взяла обязательство надойти от своей группы в феврале 3960 килограммов, а надоила 4320. Надой на корову за два месяца у нее составил 353 килограмма. М. Луцик заняла первое место. Второе место завоевала самая молодая доярка комсомолка Нина

Килякова. От 37 коров при механическом доении она надоила 6.000 килограммов молока при обязательстве 5.400. Хорошо работают, перевыполняя задания, и другие животноводы.

В одном коровнике первой бригады до последнего времени не было механического доения. Правление колхоза обратилось в отделение «Сельхозтехники» с просьбой установить мехдойку, а оборудование взять из старого двора, где коров не держали. Приехал представитель, походил — и был таков. Подождали неделю, другую. Запросили, когда же пришлют рабочих для монтажа. Из «Сельхозтехники» ответили:

— Сметы нет, не знаем, сколько с вас взять.

Видя, что надежда на отделение «Сельхозтехники» плохая, решили не ждать. Член партигруппы коммунист Алексей Ериков и слесарь Василий Чернов решили сами произвести монтаж, ремонт и сборку установки на новом месте. Сейчас в обоих дворах ручная дойка ликвидирована.

За месяц своей работы партийная группа собиралась несколько раз по мере надобности. Плохо работала на ферме стен-

ная газета. Коммунисты рекомендовали животноводам избрать редактором стенгазеты члена КПСС Наталью Тюрину. Их поддержали. Кроме Н. Тюриной, членами редколлегии стали передовая доярка В. Ермакова и скотник т. Ермашов. За месяц редколлегия выпустила три номера. Газета широко освещает ход соревнования, критикует нерадивых, внося свой вклад в борьбу за высокие показатели.

Коммунисты первой фермы твердо решили добиться первенства, сделать все, чтобы при высоких надоях снизить себестоимость продукции. Сейчас животноводы применяют карбамид, из гороховой соломы стали делать сеновую муку, которую коровы поедают не хуже овсяной. Благодаря этим мерам, несмотря на сокращение в рационе нормы силоса, дневной надой повысился на 0,4 литра и приближается к 6 килограммам.

Партийная группа на ферме делает первые шаги, но шаги эти уверенные, твердые.

**П. ДАНЧЕНКО,**  
инспектор - парторганизатор  
парткома управления.



При Новосибирском сельскохозяйственном институте организованы шестимесячные курсы повышения квалификации директоров совхозов и председателей колхозов. Они изучают растениеводство, животноводство, экономику сельского хозяйства, знакомятся с последними достижениями науки и передовым опытом мастеров земледелия и животноводства. Особое внимание на курсах уделено агрохимии.

НА СНИМКЕ: слушатели курсов в лаборатории на практических занятиях по определению содержания каротина в кормах. Слева направо — директор Пихтовского совхоза Ф. Г. Кедров, ассистент института С. М. Харитонова и директор Искитимского совхоза А. Г. Буровцев.

Фотохроника ТАСС.

В партийном комитете управления

### Больше внимания клубам и библиотекам

Недавно бюро парткома производственного управления заслушало секретаря партийного комитета колхоза «Труд» т. Кургина и председателя Тарабаринского сельсовета т. Кормина о руководстве работой культурно-просветительных учреждений. В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что партком колхоза и исполком сельского Совета не внимают в работу учреждений культуры, в результате чего культурное обслуживание села стоит на низком уровне.

В клубах только демонстрируются кинофильмы. С лекциями и докладами сельская интеллигенция выступает лишь по красным датам календаря. Ни один клуб не включился в подготовку к Всероссийскому смотру художественной самодеятельности. Наглядная агитация неконкретна и не выражает задач, поставленных перед труженниками сельского хозяйства решениями декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. Пропаганда передового опыта поставлена слабо. Отсутствует стенная печать, радиогазета.

Сельская библиотека и клубы в деревнях Тарабарино и Туде размещены в ветхих, холодных помещениях, зимой их колхозники посещают неохотно, но ни исполком сельсовета, ни партком это не тревожит.

Бюро партийного комитета обязало тт. Кургина и Кормина улучшить руководство работой учреждений культуры, организовать в них регулярное проведение лекций, бесед по вопросам химизации и интенсификации сельскохозяйственного производства, развернуть соревнование за коммунистический труд. Предложено не позднее 1 апреля оформить наглядную агитацию, вывесить в людных местах щиты с обязательствами колхоза на 1964 год, оживить работу стенной печати и радиогазет, наладить художественную самодеятельность.

Бюро парткома управления предложило партийным организациям колхозов и совхозов в ближайшие дни рассмотреть вопрос об улучшении работы сельских культурно-просветительных учреждений и принять меры по устранению имеющихся недостатков.

## В дни весенних каникул

У нас не будет скучно

В дни весенних каникул проводится неделя детской книги, которая отмечается в нашей стране вот уже 20 лет как большой праздник.

К нам в библиотеку поступило очень много новых, хороших книг по радиотехнике, искусству, спорту, физике, сельскому хозяйству. Ученикам есть что почитать.

Во время каникул у нас будут проведены такие мероприятия: день читателя, день знакомства с книжным фондом, литературная игра «Знаешь ли ты своих писателей?». Будет показан диафильм по книге Н. Носова «Воздушное путешествие Незнайки и его друзей». Заведующая читальным залом Мария Васильевна Литвинова прочтет ребятам интересные книги и проведет по ним беседы.

Детям не будет скучно в нашей библиотеке.

**Т. ГОЛОВКО,**  
зав. детской библиотекой.

### Детский кинотеатр

При кинотеатре «Колос» работает детский кинотеатр «Пионер». В нем семиклассники школы № 113 полностью владеют хозяйством.

Директором кинотеатра избран Юра Шанюров, заместителем — Люда Батурина, кассирами — Таня Суббо-

тина и Катя Тихонова, контролерами — Леня Солодов и Юра Григорьев, киномеханиками — Саша Голубь и Миша Карпенко.

Дети! Не забудьте посетить его в дни весенних каникул!

**Т. ДМИТРИЕВА.**

### Весело и интересно

Наконец-то пришли каникулы! Их с таким нетерпением ожидали учащиеся средней школы № 2. Сейчас они интересно и содержательно отдыхают.

Наши спортсмены на днях участвовали в районных соревнованиях по пулевой стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Они заняли первое и второе общекомандные места. Больше всех выбили очков Нина Котельникова и Евгений Шишковский.

Состоится также внутришкольные розыгрыши среди юношей и девушек по хоккею, волейболу, теннису. Потом лучшие из лучших команды примут участие в

соревнованиях между средними школами района по волейболу и теннису.

Учащиеся 10 класса «Б», где классным руководителем Раиса Николаевна Зубцова, выехали на экскурсию в г. Кемерово. В областном центре они ознакомятся с промышленными предприятиями.

Самодельные артисты 6 класса «Г» вместе с классным руководителем Бертой Петровной Русаковой выехали с концертом в д. Ивано-Родионовск. Колхозники тепло встретили юных любителей сцены.

Весело, хорошо отдыхают ребята! **М. УСТИНОВ,**  
завуч школы № 2.

СТЕННАЯ газета ремонтно-механических мастерских совхоза «Заря» «Механизатор» — хороший помощник совхозных механизаторов в их работе и учебе. В ней пропагандируется передовой опыт, рассказывается, как идет ремонт техники, кто ударному трудится в эти горячие дни подготовки к весеннему севу. Бичом любителей сорокаградусной и прогулов служит сатирическое приложение к газете.

Это приложение выходит под разными названиями: «Крокодил», «Вытрезвитель», «Сквознячок», «На чистую воду»,

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

26 марта 1964 г., 2 стр.

## БОЕВОЙ ПОМОЩНИК

«Телевидение газеты «Механизатор» и т. д. Но какие бы названия ни давали этому приложению, оно всегда вскрывает все плохое, позорное, показывает поступки тех людей, которые мешают коллективу идти вперед, еще успешнее решать свои задачи.

Ю. В. Зонов, слесарь по работе двигателей, в начале года частенько стал выпивать, а отсюда брак, прогулы. Его дважды показывали на страницах «Вытрезвителя», и это помогло. Сейчас Юрий Васильевич хороший производственник, ежедневно на 120—130 процентов выполняет

свою норму, не имеет случаев нарушения трудовой дисциплины. Вылечил «Вытрезвитель» и В. Федосеева, А. Чернова, А. Шелилова, М. Милосердова.

На техническом складе зап-

### ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

части хранились как попало, в забытые щели летел снег, многие детали не были разложены по стеллажам. В автогараже бездействовала электроталь. По вине механиков гаража не подключили ее к электромоторам. Нужное и необходимое оборудо-

вание простаивало, и шоферам приходилось трудоемкие процессы выполнять вручную. Хорошее дело сделали у себя рабочие мастерских — построили душевую. Но некоторые нерадивые кочегары часто вместо холодной воды пускали по трубам горячую, а в отопительные батареи — наоборот, холодную. И вот по всем этим беспорядкам безжалостно прошелся «Сквознячок». Все недолжки и недостатки вскоре были устранены. Теперь в гараже, на складе и в душевой полный порядок.

— Хороший помощник в работе наш «Крокодил», — говорит главный инженер совхоза

М. Ф. Решетников, — многих он поставил на свои места, немало помог нам устранить недостатков и промахов в работе.

Редакторы Н. Петраков и А. Улитов тоже согласны с Михаилом Филипповичем:

— Каждый рабочий старается работать и вести себя так, чтобы не попасть на страницы «Крокодила». Боятся, да и стыдно, говорят они.

Ни единого нарушения трудовой дисциплины, пьянства или плохого поведения в быту не пропускает без своего внимания строгий, но справедливый механизаторский «Крокодил». Боевым помощником в деле называют его в мастерских.

# ПРАВИЛЬНЫЙ КУРС

Отстающие колхозы — до уровня передовых

Наш колхоз считается в числе отстающих хозяйств управления. Он ежегодно получает низкие урожаи, производит мало продуктов животноводства, имеет незначительные доходы. С чего же мы решили начать, чтобы в течение двух лет вывести хозяйство в число передовых?

Главная задача — повысить урожайность полей. Для этого необходимо улучшить культуру земледелия, очистить поля от сорняков, хорошо удобрить почву. Решать эту задачу мы начали с осени прошлого года. На полях, где обычно плохо задерживается снег, провели безотвальную вспашку зяби, около тысячи гектаров удобрены органическими удобрениями. Сейчас в колхозе составлен план посевов, на каждое поле заведена технологическая карта. Бригады, механизаторы знают, в какие сроки и какими культурами засеивать то или иное поле, когда вести обработку посевов.

Большим недостатком в ведении полеводства у нас было то, что посеи зерновых составляли 80—82 процента. Это не позволяло вести чередование полей, приходилось одну и ту же культуру сеять из года в год по одним и тем же землям. Такого беспорядка на наших полях больше не будет. Уже в 1964 году зерновые будут занимать около 65 процентов, а это значит, что в 1965 году мы для каждой культуры будем иметь хорошие предшественники.

В этом году мы наметили себе рубеж получить зерновых 13 центнеров с гектара, в будущем году — 15—16 центнеров. Валовой сбор зерна доведем с

36500 центнеров до 51100. Мы подсчитали, что получать зеленой массы кукурузы менее 200—250 центнеров с гектара невыгодно — не оправдываются затраты. Поэтому решили в этом году получить с гектара 250 центнеров. Эта цифра нам по плечу: кукурузовод Ознобшин в 1963 году получал урожай 240 центнеров на неудобренной земле, а нынче под пропашные мы уже внесли более шести тысяч тонн перегноя.

Большим злом в нашем хозяйстве было и другое: плохо и неправильно использовалась техника, да и мало ее было. Теперь мы покупаем только те машины, которые нам необходимы. На комбайны и тракторы имеем по две смены механизаторов, кроме этого, на каждые пять тягачей есть еще и подменный тракторист. Это позволит нам провести сев в лучшие агротехнические сроки и без потерь убрать урожай. А если мы добьемся того, что будем производить более 50 тысяч центнеров зерна, 225 тысяч центнеров кукурузного силоса, то будем иметь крепкую кормовую базу. А достаток кормов позволит нам иметь в два-три раза больше скота, чем сейчас.

Главной причиной медленного роста поголовья крупного рогатого скота была яловость. О каком надое, о каких доходах можно вести разговор, если на фермах из 450 коров 36—40 процентов были яловые? Вот с борьбы с яловостью мы и начали подъем животноводства. Подготовили хороших техников-осеменаторов, навели строгий учет случек, стали давать коровам зелень, и дела пошли лучше. Толь-

ко 10 процентов коров сейчас у нас яловые, но к концу года будет еще меньше. Что же дало это хозяйству? Надое с 2,3 килограмма в прошлом году возросли теперь до 6 и более килограммов молока на корову. На 300 центнеров больше сдали этой продукции государству. А это все — деньги, доход.

Сейчас у нас случено 157 телок. После их растела получим сотни центнеров добавочной продукции. Но не только за счет крупного рогатого скота мы укрепим свою экономику. Через год у нас будет в два раза больше овец и свиней. Уже нынче думаем на 100 гектаров произвести более 100 центнеров молока и 15 центнеров мяса. Цифра, конечно, не велика, но для нас это уже победа.

Каким бы трудным ни был прошедший год, мы все-таки на 100 тысяч рублей увеличили доход артели, а в этом году планируем увеличить еще на 70 тысяч. Это позволит нам вести большое строительство. Будет построено много животноводческих помещений и 20 домов для переселенцев. За два года мы наметили израсходовать на строительство 337 тысяч рублей. На животноводческих фермах все трудоемкие процессы будут механизированы. Доходы от животноводства составят 60 процентов от общего дохода артели. Как мы думаем этого добиться? Резко увеличим реализацию продуктов животноводства. Уже нынче мы продадим государству

1155 центнеров мяса, 7000 — молока и 25 центнеров шерсти. Это на 20—30 процентов больше прошлогоднего. А к концу 1965 года продажа молока, мяса увеличится в полтора раза, и доходы перешагнут за 500 тысяч рублей.

Немаловажную роль в укреплении трудовой дисциплины и экономики хозяйства играет материальная заинтересованность. Правление колхоза разработало и довело до каждой бригады задание по получению продуктов полеводства и животноводства, в котором указано, какие затраты должны произвестись на получение определенного количества продукции. В животноводстве мы довели индивидуальный план до

каждой доярки, телятницы, свиноводки. Если даже ферма не выполняет своего задания, но его успешно выполняют и перевыполняют отдельные животноводы, то они дополнительно получают 25 процентов к основной оплате. Это намного подняло трудовую дисциплину и активность людей.

Наш колхоз уверенно идет в гору, штурмует те рубежи, которые позволят ему занять достойное место среди передовых хозяйств управления. Для этого у нас есть правильный и прямой курс — интенсификация сельскохозяйственного производства.

**В. БЕЗУБОВ,**  
председатель колхоза  
«Красное знамя».

## УЧЕННЫЕ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Давняя дружба связывает хлеборобов колхоза «Украина» Тарутинского производственного управления Одесской области и совхоза имени Димитрова Снитиревского производственного управления Николаевской области с сотрудниками Одесского сельскохозяйственного института.

По рекомендации института в этих хозяйствах используются микродобрения не только для внесения в почву, но и для внекорневого питания растений. В результате применения микродобавок в обоих хозяйствах получен большой

дополнительный урожай кукурузы и овощей.

Ученые исследовали почвы колхоза и совхоза, составили почвенные карты, рассчитали количество и состав удобрений, необходимых для каждого поля, для каждой сельскохозяйственной культуры. На снимке: директор совхоза имени Димитрова А. К. Хрипка (слева) и председатель колхоза «Украина» П. Я. Тараненко с научными сотрудниками института А. Н. Бакалановской и О. К. Добролюбовской.

Фотохроника ТАСС.

## В соревнующемся с нами Ленинск-Кузнецком производственном управлении

### ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» Еще одна победа

Из совхоза им. Чкалова пришла хорошая весть: хозяйство досрочно выполнило квартальный план заготовок молока.

Редакция связалась по телефону с совхозом и обратилась к главному зоотехнику В. Н. Решетову с просьбой рассказать о том, что способствовало успеху, о делах и планах славных тружеников молочнотоварных ферм.

— Квартальный план сдачи молока наш совхоз выполнил 14 марта, — начал свой рассказ тов. Решетов. — За два с половиной месяца государству отправлено 5750 центнеров молока. Успех этот достигнут большой

организаторской работой на фермах, усилием всего коллектива доярок, скотников, всех работников ферм.

— В эту зиму, — продолжает он, — хозяйство испытывает недостаток в кормах. Но на помощь пришли карбамид, зелень, выращенная гидропонным способом, гидролизная обработка соломы. На всех фермах установили строгий контроль за расходом молока, в результате его товарность удалось держать все время на уровне 85—88 процентов.

К концу месяца животноводы совхоза сдадут государству сверх плана еще не менее 250 тонн молока.

## Идущие впереди

Животноводы второго производственного участка колхоза «Победа» борются за подъем производства мяса и молока. В авангарде соревнования идет доярка коммунист Мария Зырянова. В начале года она дала слово к Международному женскому дню 8 марта выпонть до двадцатидневного возраста 40 телят и получить среднесуточный привес каждого из них 750 граммов.

Свое обязательство славная труженица перекрывает, передала в старшую возрастную группу 46 телят. Каждый из них прибавлял в

среднем за сутки на 800 граммов.

Сейчас Мария Андреевна ухаживает еще за 40 телятами. Растут они резвыми, упитанными.

Замечательно работает и депутат Краснинского сельсовета Галина Сысоевна Филиппова. Она также сохранила весь народившийся молодняк и обеспечила на каждую голову в сутки 800 граммов привеса.

**В. ШИРОКОВ,**  
секретарь парторганизации второго производственного участка колхоза «Победа».

**О**ДНИМ из серьезных факторов интенсивного ведения сельского хозяйства является повышение производительности труда, сокращение затрат на производство единицы продукции. Вот я и хочу рассказать, как мы этого добиваемся.

На первый взгляд кажется незначительным делом механизированная загрузка сеялок семенами, но это дает большой экономический эффект. Убедимся на примере. Сев весной 1962 года мы начали 5 мая. Работало четыре высевающих агрегата по три сеялки в каждом. Заправка семян производилась вручную. Зерно насыпали в мешки, возили на поле и там машину разгружали два грузчика. Оporожнив мешки, грузчики возвращались на зерносклад за очередной партией семян, а в поле на току другие рабочие из вороха опять зерно насыпали в мешки. С тока эти мешки на пароконных бричках развозились к сеялкам. Таким образом, четыре агрегата обслуживали 16 рабочих (не считая тракториста, шофера и сеяльчиков).

И что же получалось? Сев в том году у нас продолжался 33 рабочих дня. Стоимость тонны перевозимого зерна обошлась в 97 копеек. Ясно, что такие темпы работы не могли нас удовлетворить. Надо было искать более прогрессивные методы. Все сошлись на одном: необходимо механизировать загрузку сеялок, освободить людей от тяжелого труда.

На следующую весну мы приспособили для этого комбайны

## МЕХАНИЗАЦИЯ — СОЮЗНИК ИНТЕНСИФИКАЦИИ

«СК-3». К шнеку элеватора, который подает зерно в бункер, приделали ковш емкостью в 50 кг. В бункер зерно подается погрузчиком и по приделанному лотку поступает в ковш. Это намного ускорило дело.

Один такой комбайн обслуживал сев в три сеялки. Если в 1962 году каждый агрегат в день засеивал по 180—200 гектаров, то теперь их выработка была доведена до 300—350 гектаров. Пять агрегатов обслуживали шесть рабочих. Сев мы провели за 16 рабочих дней. Затраты на перевозку тонны семян снизились до 22 копеек.

Февральский Пленум ЦК КПСС требует от каждого руководителя хозяйства, специалиста, от каждого механизатора обеспечить получение как можно большего количества продукции с гектара земли, вести хозяйство расчетливо, используя все внутренние резервы. Основной задачей для себя мы считаем дальнейшее повышение производительности труда, широкое внедрение механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

**М. ЛЕГОТИН,**  
агроном пятой фермы  
Краснинского совхоза.

## Славный юбилей

Недавно сторожу молочно-товарной фермы первой бригады колхоза «Ударник полей» В. А. Колпакову исполнилось 80 лет. За столом собрались родные и товарищи по работе. Они тепло поздравили именинника. Сын Николай, дочь Валентина и брат Петр преподнесли ему подарки.

Несмотря на преклонный возраст, Василий Афанасьевич продолжает работать на ферме.

— У нашего сторожа всегда порядок, у него зоркий глаз, — говорят животноводы. Счастливы Вам трудиться, Василий Афанасьевич!

**И. РЯБОКОНЬ,**  
секретарь парткома колхоза  
«Ударник полей».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

26 марта 1964 г., 3 стр.

# Великая морская держава

Хорошие вести поступают с морей и океанов, где советские рыбаки широко развернули соревнование за высокие уловы рыбы. Инициаторы соревнования — сахалинские рыбаки досрочно завершили двухмесячное задание. Калининградская база океанского флота уже дала стране с начала года сверх задания около трех тысяч центнеров рыбы. Успех сопутствует также флотилиям Литвы, Латвии, Эстонии, Ленинградской базы океанского лова, судам северного бассейна.

Ни одна страна в мире не имеет такого крупного и технически оснащенного рыболовного флота, как наша. Этот флот расширяется. В ближайшие годы он пополнится новыми траулерами, рыбообработывающими морозильными судами, плавучими рыбозаводами. Каждый большой морозильный траулер, например, — таких судов у нас сейчас больше ста, — за один рейс после переработки улова сдает до 600 тонн готовой продукции. Серийное производство судов такого типа начала Балтийская судостроительная верфь в Клайпеде. В этом году рыбаки получают огромные рыбодобавки. В очереди — строительство на Адмиралтейском заводе в Ленинграде крупнейшей универсальной плавучей базы «Восток».

СССР — великая морская

державы. Моря, омывающие большую территорию нашей Родины, позволяют связывать сравнительно дешевыми морскими перевозками отдаленные друг от друга районы страны, развивать внешнюю торговлю. Этим определяется важное значение морского флота в народном хозяйстве. От первого российского корабля — галеры «Полтава», заложенной по приказу Петра первого, до первого в мире атомохода «Ленин» и других гигантских судов — таков путь наших судостроителей.

До Великого Октября Россия обладала маломощным морским флотом и вынуждена была фрахтовать иностранные суда, выплачивая ежегодно за это более 100 миллионов рублей. Основа создания мощного советского морского флота была заложена в годы первых пятилеток. В 1931 году было спущено на воду первое крупное советское сухогрузное судно — теплоход «КИМ» грузоподъемностью 7550 тонн. С тех пор наше судостроение далеко шагнуло вперед.

Особенно велики достижения советских судостроителей в создании кораблей для перевозки различных грузов. Сейчас строятся, главным образом, крупные суда. Так, недавно были построены крупнейшие танкеры «Ханой» и «София». Каждый из них берет по 45 тысяч тонн груза и развивает скорость 17 миль в

час. Эти суда в полтора раза больше китобойной базы «Советская Украина», которая и сейчас нам кажется гигантом. Особенно успешным в области судостроения был прошлый 1963 год. Советские люди отравили в первое плавание корабли общим тоннажем, в полтора раза превышающим тоннаж новых кораблей, спущенных на воду в 1962 году.

Корабли под флагом нашей державы плавают по всем морям и океанам земного шара. Особая заслуга принадлежит советским судам в покорении Арктики. За последние три года мощность советского ледокольного флота в Арктике возросла более чем в два раза.

Советское судостроение ныне в расцвете сил. Общая грузоподъемность морского торгового флота СССР сейчас более чем в два раза выше той, которая была десять лет назад. Два трети советского морского транспортного флота состоят из судов, построенных в последние 8—10 лет и в годы семилетки в особенности. Советский Союз имеет в настоящее время такой технически совершенный морской флот, такие отличные команды кораблей, которым под силу выполнение важнейших заданий, связанных с выполнением грандиозных планов коммунистического строительства.

В. ПИМЕНОВ, ТАСС.

## 100 лет — не редкость

Солнечная Болгария славится ветеранами долголетия. Редко найдешь здесь село, в котором не было бы 90—100-летних старцев.

100 лет и деду Атанасу Петрову из села Садовец легендарного Плевенского округа Болгарии. Всю свою жизнь и до настоящего времени Атанас Петров работает в сельском хозяйстве. У него 8 детей, 16 вну-

ков, 21 правнук и 5 праправнуков. Дед Атанас ведет строгий образ жизни: с 50 лет он бросил курить и употребляет алкогольные напитки. Вот уже 30 лет дед Атанас совсем не ест мяса, питается фруктами и овощами.

К. ОРЛОВА, корреспондент ТАСС.

София.



Демократическая Республика Вьетнам. Мотальщицы текстильной фабрики имени 8 Марта в Ханое У Тхи Нань (слева) и Тран Тхи Ту ежедневно перевыполняют сменные задания. За высокую производительность труда им присвоено звание передовых работниц.

Фото ВИА—ТАСС.

## Наш справочный отдел

Показывает Кемерово

ЧЕТВЕРГ

26 МАРТА

- 18.30. «По заявкам школьников».
- 19.00. Телевизионные новости.
- 19.15. Киножурнал.
- 19.25. У инициаторов Всесоюзного соревнования.
- 20.05. «Руки друзей».
- 20.25. Новости кино.
- 20.35. «Под одной крышей». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется.
- 22.10. Молодые солисты балета Большого театра.

ПЯТНИЦА

27 МАРТА

- 11.00. «Подвиг разведчика». Художественный фильм.
- ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
- 18.30. Для школьников. «Итоги фотоконкурса».
- 19.00. Телевизионные новости.
- 19.15. Киножурнал.
- 19.25. Телевизионный университет «Здоровье».
- 20.05. «Подвиг разведчика». Художественный фильм.
- 21.35. Школа передового опыта.
- 21.50. Кинокурс «Трактор». «Декомпрессионные механизмы тракторных дизелей». Учебный фильм.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «Колос»

27, 28 марта

Новый художественный фильм

ЕСЛИ ТЫ ПРАВ

Начало в 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Дом культуры

27, 28 марта

Цветной широкоэкранный художественный фильм

СУД СУМАСШЕДШИХ

Начало в 5, 7, 9 часов вечера.

# Об основных положениях пенсионного законодательства

(Окончание. Начало см. в № 34).

## ПЕНСИИ ПО СЛУЧАЮ ПОТЕРИ КОРМИЛЬЦА

На пенсию по случаю потери кормильца имеют право нетрудоспособные члены семьи умершего. Нетрудоспособными членами семьи являются дети, братья, сестры и внуки, не достигшие 16 лет (учащиеся — 18 лет), или старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения этого возраста. При этом братья, сестры и внуки — при условии, если они не имеют трудоспособных родителей. Отец, мать, жена, муж, если они достигли престарелого возраста: мужчины — 60 лет, женщины — 55 лет, либо являются инвалидами. Дед и бабушка — при отсутствии лиц, которые по закону обязаны их содержать.

Отчим и мачеха имеют право на пенсию наравне с отцом

или матерью в том случае, если они находились на иждивении умершего пасынка или падчерицы не менее 10 лет. Пасынок и падчерица, если они не получают алиментов от родителей, имеют право на пенсию наравне с родными детьми. Родители имеют право на пенсию независимо от того, когда достигли престарелого возраста или стали инвалидами — до смерти или после

смерти совершеннолетних трудоспособных детей, пенсия назначается независимо от времени достижения престарелого возраста или наступления инвалидности. Дети, состоявшие на иждивении обоих родителей, имеют право на пенсию по случаю смерти отца или матери также и в том случае, если другой родитель работает. Пенсия, назначенная по слу-

средственно перед обращением за пенсией. В этом 3-летнем периоде допускается перерыв в работе в общей сложности 6 месяцев. Во-вторых, работник должен достигнуть престарелого возраста (мужчина 60 лет, женщина 55) обязательно в период работы. В-третьих, обращение за пенсией должно последовать в период работы или не позднее одного месяца со дня увольнения с работы. Если работник не отвечает хотя бы одному из перечисленных условий, пенсию по старости при неполном стаже назначить нельзя.

По инвалидности и по случаю потери кормильца пенсия при неполном стаже также может быть назначена, если инвалидность или смерть рабочего и служащего наступила в период работы или временной нетрудоспособности, начавшейся в то время, когда рабочий и служащий состоял на работе. Пенсии при неполном стаже назначаются в размере, пропорциональном имеющемуся стажу, но не менее четверти полной пенсии.

При назначении пенсий при неполном стаже не применяются льготные условия возраста и стажа для назначения пенсий и льготные размеры пенсий. К пенсиям, назначаемым при неполном стаже, надбавки никакие не начисляются.

Исчисление пенсии во всех случаях производится из среднемесячного фактического заработка за 12 последних месяцев работы перед обращением за пенсией или увольнением с работы, или за любые 5 лет подряд из последних 10 лет работы перед обращением за пенсией или увольнением с работы. Если пенсионер продолжает работать с более высоким заработком, то по желанию пенсионера производится перерасчет через каждые 2 года работы, исходя из этого более высокого заработка.

А. ДАНЧЕНКО, зав. райсо.

## В блокнот депутату

Супруг (жена или муж) умершего имеет право на пенсию, если он достиг престарелого возраста или стал инвалидом до смерти кормильца или не позднее пяти лет после его смерти. Супругу умершего, не имеюще-

му совершеннолетних трудоспособных детей, пенсия назначается также и при вступлении пенсионера в новый брак. Пенсии по случаю смерти кормильца назначаются независимо от того, когда умер кормилец — в период работы или после ее прекращения, если он имел необходимый стаж работы к моменту смерти.

К пенсиям по случаю смерти кормильца вследствие трудового увечья или профессионального заболевания при наличии в семье трех и более нетрудоспособных членов семьи устанавливается надбавка в размере 15 процентов.

Семьям рабочих и служащих, потерявших кормильцев вследствие общего заболевания, устанавливается надбавка за непрерывный стаж кормильца от 10 лет до 15 лет — 10 процентов пенсии, свыше 15 лет — 15 процентов пенсии.

## ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ, ИНВАЛИДНОСТИ И ПО СЛУЧАЮ ПОТЕРИ КОРМИЛЬЦА ПРИ НЕПОЛНОМ СТАЖЕ

Если рабочий или служащий не имеет полного стажа работы, это не означает, что он не может получать пенсию. При каких условиях назначается пенсия при неполном стаже по старости?

Во-первых, человек должен проработать не менее 5 лет, в том числе не менее 3 лет не-

взбалтывает, чтобы не было отстоя, который потом придется списывать» — пишет в редакцию автор письма.

Зам. председателя райпотребсоюза т. Перекопский сообщил, что факт при проверке подтвердился. Продавец Скитер правлением Васьевского сельпо предупрежден.

★ ★ ★

Колхозница сельхозартели «Труд» т. Завьялова пишет, что в поселке Васьевского сельпо бутылку растительного масла, но когда пришел домой, увидел, что чуть не наполовину она заполнена какой-то мутной жидкостью.

«Продавец Скитер, прежде чем налить масло покупателю, тщательно его

потребсоюза т. Бубенчиков, по сигналу т. Завьяловой заготовитель Промышленновского сельпо т. Шабалдин выезжал в Филлал два раза. Мясо и кожевенное сырье у колхозников закуплено и вывезено на склады заготконторы.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Адрес: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 4521